Geschichte Q11 

Ständegesellschaft: Verlagssystem
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Tragen Sie in das Schaubild die Prozesse ein, die im Verlagssystem herrschen. Die beiden Kästen 1 und 2 sollten Sie für die Warenströme reservieren.
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Eigner von Produktionsmitteln und Rohstoffen


VP – (PM + R + Lohn) = Gewinn


Orientierung an überregionalen Märkten


Entstehung kapitalistischer Wirtschaftsweisen


Vorteil: hohe Gewinne; Konzentration auf Vertrieb


Nachteil: Trägt alleiniges Risiko





Verkäufer von Arbeit zu einem festen Lohn (Stücklohn)


Vorteil: trägt kein Risiko


Nachteil: geringe Gewinne, hohe Abhängigkeit, Über- oder Unterangebot an Webern









